



2022 年 11 月 1 日

## 恒生銀行榮獲全球 Fast Track 計劃 2022「央行數碼貨幣」領域 最佳用例獎

*促進央行數碼貨幣生態系統未來發展*

恒生銀行（「恒生」）在全球 Fast Track 計劃 2022「央行數碼貨幣」領域比賽中，憑著創新的數碼港元方案獲香港金融管理局（「金管局」）頒發最佳用例獎，代表著恒生創新的見解及倡導央行數碼貨幣發展的努力獲得進一步肯定。

恒生銀行策略及企業發展總監兼行政總裁辦公室主任李文龍表示：「恒生非常榮幸獲得這個獎項。我們將憑藉廣泛的網絡及強大的客戶基礎，擔當銀行業界推動數碼港元先驅的角色，並將繼續支持金管局的不同倡議，包括積極參與預計在明年第三季推出的數碼港元沙盒。我們未來亦會與其他持份者攜手探索數碼港元於不同場景應用的可能性。」

恒生致力推動央行數碼貨幣在本港與內地的發展及應用，包括積極探討央行數碼貨幣的不同應用場景、技術基礎，及系統整合。此外，於去年 12 月，恒生之全資附屬公司恒生中國成為首間透過試點計劃成功推出數字人民幣服務予商業客戶的外資銀行。

在跨境央行數碼貨幣應用方面，恒生是首四間參與數字人民幣跨境試點項目的銀行之一，測試利用「轉數快」為數字人民幣錢包增值，以提升跨境支付效率。

「央行數碼貨幣」領域比賽是投資推廣署全球 Fast Track 計劃 2022 的一部份，並獲金管局支持。比賽邀請銀行、金融科技及科技公司在八個央行數碼貨幣重點範疇提交創新解決方案。

- 完 -



恒生銀行榮獲全球 Fast Track 計劃 2022「央行數碼貨幣」領域最佳用例獎 /  
第 2 頁

圖片說明

圖片一

恒生銀行在全球 Fast Track 計劃 2022「央行數碼貨幣」領域比賽中，憑著創新的數碼港元方案獲香港金融管理局頒發最佳用例獎，代表著恒生深入而創新的見解，及倡導央行數碼貨幣發展的努力獲得進一步肯定。圖為金管局助理總裁（金融基建）鮑克運（左）頒發最佳用例獎予恒生銀行策略及企業發展總監兼行政總裁辦公室主任李文龍（右）。





恒生銀行榮獲全球 Fast Track 計劃 2022「央行數碼貨幣」領域最佳用例獎 /  
第 3 頁

關於恒生銀行

恒生銀行創立於 1933 年，一直與時俱進，為個人及商業客戶提供優質及以客為本的銀行、投資和理財服務。恒生被譽為香港領先的本地銀行，現時服務超過 350 萬名客戶。

憑藉獲獎無數的流動理財服務應用程式及優秀的數碼能力，並透過在香港約 270 個服務網點，恒生銀行為客戶提供無縫的線上線下全方位服務體驗，隨時隨地配合客戶的理財需要。

該行全資附屬公司恒生銀行(中國)有限公司在內地近 20 個主要城市設有網點，為不斷增長的當地及有跨境理財需要的客戶提供服務。該行亦於澳門及新加坡設有分行，以及於台北設有代表處。

恒生銀行植根香港，與社區緊密連繫。為支持社區，該行展開不同的社區及環保項目，主要涵蓋年輕人未來所需技能、可持續金融及金融知識、應對氣候變化及關懷社區。

恒生銀行為全球最大金融服務機構之一的滙豐集團之主要成員。有關恒生銀行其他資料，請瀏覽該行網頁 [www.hangseng.com](http://www.hangseng.com)。